
 

 

 

 
UNITÀ COORDINAMENTO MUNICIPIO 4 
DOCUMENTO N. 17 DEL 25 MAGGIO 2023 

 
 

ESTRATTO DEL VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 4 
 
OGGETTO: DOCUMENTO DELLA COMMISSIONE COMMERCIO E ATTIVITÀ 
PRODUTTIVE, SU PROPOSTA DI RAZIONALIZZAZIONE DEI POSTEGGI DEL MERCATO 
DI VIA VASARI 

 

 
Seduta pubblica del 25/5/2023 
 

CONSIGLIERI/CONSIGLIERE IN CARICA 
 
BIANCO STEFANO Presidente Municipio 
ALENI STEFANIA Presidente Consiglio 
  
ARENA FRANCESCO PANDOLFINO GABRIELE 
BARATELLI PAOLA PAZZAGLIA CHIARA 
BASSI PAOLO GUIDO PEREGO GIACOMO 
BIGATTI LOREDANA PEPE GIUSEPPE PIETRO 
BORGHI DAVIDE POZZANI ROSA 
BOSSI EMANUELA ROBERTI SIMONE 
CECCHETTO MASSIMILIANO 
ALESSANDRO 

ROCCA DAVIDE 

CORMIO MARCO SCALFI MARGHERITA 
DI MATTEO ALFONSO SCHIAFFINO LAURA 
FERRARI BARDILE DAVIDE SCHIANNI MAURIZIO 
FLORIO STEFANO SCIASCIA BENEDETTA 
MARI PIETRO STEFANELLI TOMMASO 
MARIANI GIANCARLO MARIA STRANGI FABIO ROBERTO ALESSANDRO 
MELLONI MARINA ROSA GIUSEPPINA TURRONI ANNALISA 
MISANI ANGELO MARIO  

  
 

Assiste alla seduta il Segretario verbalizzante Carmela Bagnato.  
Al primo appello nominale fatto eseguire dal Segretario verbalizzante, la Presidente del 
Consiglio di Municipio Stefania Aleni, che assume la presidenza, accerta che risultano assenti 
all’appello i Consiglieri/le Consigliere: Arena, Cormio, Di Matteo, Mari, Pazzaglia, Perego, 
Pepe, Scalfi, Schianni, Stefanelli.  
La Presidente, accertato il numero legale degli intervenuti, pari a n. 21 
consiglieri/consigliere, dichiara aperta la seduta alle ore 19.08. 
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Votazione proposta documento 
 

La Presidente Aleni pone in votazione la proposta di documento in oggetto.  
 
Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati: 
 
Consiglieri presenti: 24 
Votanti: 24, Favorevoli: 24, Contrari: 0 
Astenuti: 0, Presenti Non Votanti: 0 
Assenti: 7 (Arena, Cecchetto, Ferrari Bardile, Pazzaglia, Pozzani, Schianni, Stefanelli) 
 

La Presidente, in base agli esiti della votazione, dichiara il documento approvato da parte 
del Consiglio. 
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Visto che 
 

in data 2 maggio 2023 la commissione educazione-sport-commercio e attività produttive-sicurezza 
si è riunita in modalità itinerante presso il mercato di via Vasari per verificare la situazione ai fini della 
formulazione di una proposta di accorpamento dei posteggi,  
 

Considerato che 
 
lo spazio occupato dal mercato di via Vasari è attualmente compreso tra via Muratori e viale Lazio 
per un totale di 32 banchi assegnabili, dei quali però solamente 10 sono regolarmente presenti,  
 

Considerato inoltre che 
 

la presenza del mercato causa una diminuzione dei parcheggi disponibili e un elevato costo di pulizia 
in proporzione al numero di operatori presenti,  

 
Valutate  

 
le considerazioni degli ispettori presenti durante la commissione e i pareri dei membri della 
commissione in oggetto, 

 

Il Municipio 4 chiede 

 
di modificare li posizionamento degli operatori commerciali del mercato di via Vasari e dimezzare la 
dimensione complessiva del mercato, valutando la soluzione più razionale, sentite le associazioni di 
categoria 

 

Si richiede inoltre 

 
un incremento dell’organico degli ispettori per poter coprire e controllare quotidianamente una 
maggior percentuale di mercati scoperti, oggi attestantesi al 30% circa. 
 
Tale incremento inoltre permetterebbe di verificare l'effettiva presenza degli operatori e di 
recuperare i pagamenti degli spuntisti o degli ambulanti non iscritti alla piattaforma, ora non garantiti. 
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UNITÀ COORDINAMENTO MUNICIPIO 4 
DOCUMENTO N. 18 DEL 25 MAGGIO 2023 

 
 

ESTRATTO DEL VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 4 
 

OGGETTO: MOZIONE MESSA A DIMORA NELL’AREA ORTI DEL PARCO ALESSANDRINI DI 
UN ALBERO DA FRUTTA (PERO) IN RICORDO DEL DOTTOR PIETRO GIULIANO POZZATI. 
 

 
 
Seduta pubblica del 25/5/2023 
 

CONSIGLIERI/CONSIGLIERE IN CARICA 
 

BIANCO STEFANO Presidente Municipio 

ALENI STEFANIA Presidente Consiglio 

  

ARENA FRANCESCO PANDOLFINO GABRIELE 

BARATELLI PAOLA PAZZAGLIA CHIARA 

BASSI PAOLO GUIDO PEREGO GIACOMO 

BIGATTI LOREDANA PEPE GIUSEPPE PIETRO 

BORGHI DAVIDE POZZANI ROSA 

BOSSI EMANUELA ROBERTI SIMONE 

CECCHETTO MASSIMILIANO ALESSANDRO ROCCA DAVIDE 

CORMIO MARCO SCALFI MARGHERITA 

DI MATTEO ALFONSO SCHIAFFINO LAURA 

FERRARI BARDILE DAVIDE SCHIANNI MAURIZIO 

FLORIO STEFANO SCIASCIA BENEDETTA 

MARI PIETRO STEFANELLI TOMMASO 

MARIANI GIANCARLO MARIA STRANGI FABIO ROBERTO ALESSANDRO 

MELLONI MARINA ROSA GIUSEPPINA TURRONI ANNALISA 

MISANI ANGELO MARIO  

  

Assiste alla seduta il Segretario verbalizzante Carmela Bagnato.  

Al primo appello nominale fatto eseguire dal Segretario verbalizzante, la Presidente del Consiglio di 

Municipio Stefania Aleni, che assume la presidenza, accerta che risultano assenti all’appello i 

Consiglieri/le Consigliere: Arena, Cormio, Di Matteo, Mari, Pazzaglia, Perego, Pepe, Scalfi, Schianni, 

Stefanelli.  

La Presidente, accertato il numero legale degli intervenuti, pari a n. 21 consiglieri/consigliere, 

dichiara aperta la seduta alle ore 19.08. 
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Votazione mozione 

La Presidente Aleni pone in votazione la mozione in oggetto.  
 
Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati: 
Consiglieri presenti: 27 
Votanti: 24, Favorevoli: 24, Contrari: 0 
Astenuti: 1 (Strangi), Presenti Non Votanti: 2 (Bigatti, Misani) 
Assenti: 4 (Arena, Pazzaglia, Schianni, Stefanelli) 
 
La Presidente, in base agli esiti della votazione, dichiara la mozione approvata da parte del Consiglio.  
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PREMESSO CHE  
  

In data 24 Luglio 2022 è venuto a mancare all’affetto dei Suoi cari il dottor Pietro Giuliano Pozzati, 
psicoanalista, psicosessuologo, consulente di coppia e famigliare, docente dal 1987 al 2000 di Storia 
della Psicoanalisi e di Sessuologia presso l’Università delle Tre Età di Milano, autore di diverse 
pubblicazioni, ormai in pensione ma da tutti conosciuto in Municipio 4 per la Sua sempre fattiva 
presenza al fianco delle Istituzioni Municipali, nell’Area Orti del Parco Alessandrini come Presidente 
eletto del Comitato di controllo, nel coro della vicina Parrocchia di S. Eugenio. 

  
CONSIDERATO  

  
Che per oltre 20 anni lo stesso si è speso lodevolmente e gratuitamente per creare al Parco 
Alessandrini un punto di aggregazione per la Comunità di Ortisti lì sorta ma anche per persone sole 
del quartiere richiamate da quella bella comunità 
 
Che la stessa cura e lo stesso impegno profuso a edificazione della comunità di ortisti il dottor Pozzati 
ha messo nella trasmissione alle nuove generazioni dei valori fondanti la nostra civiltà: amava 
organizzare con le  dirigenti scolastiche delle scuole della zona momenti di incontro con i ragazzi nelle 
aule scolastiche ma anche presso la Cascina Colombè per tramandare loro ricordi legati alla Seconda 
Guerra Mondiale, alla rivoluzione del ’68, alle tradizioni e ai segreti della vita agreste e della cura 
dell’orto 
 
Che soltanto l’emergenza covid non Gli ha permesso di presentare alle Istituzioni Municipali  il Suo 
ultimo libro “Eucrazia. Il buon Governo” in cui chiara è l’intenzione di aiutare l’Uomo di ogni tempo a 
rieducarsi, a “dare vita a un cittadino responsabile mediante valori e virtù, alimento umano eterno” 

 
 

CONSTATATO 
 
 

 L’impegno civico nel voler contribuire all’edificazione di una società più solidale e migliore 
 

 La cura nell’educazione e formazione delle nuove generazioni 
 

 La gratuità che ha contraddistinto sempre il Suo operato, l’amore per le aree verdi e per la 
Terra, bene comune e insostituibile 

 
 La necessità di additare oggi alle nuove generazioni così come agli adulti esempi positivi e 

pratiche di bene 
  

 
 

IL CONSIGLIO DI MUNICIPIO 4 CHIEDE ALLA GIUNTA DI MUNICIPIO  
 

 
Di organizzare quanto prima un momento di commemorazione e ricordo di questo generoso 
concittadino in occasione della messa a dimora nell’Area Orti del Parco Alessandrini di una pianta 
da frutto (pero) a imperituro ricordo. 

 
 

Mozione presentata dalla 
Consigliera Rosa Pozzani  
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